

VESZPRÉMI MEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lekezesek, lanitók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Lapfőmunkács és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusíthatnak.

Jobbra-balra.

A román béke most az ellenzék káinai menyegző olajos korsója, amiből meregetik az olajat a pártközi békétlenség tüzeire azon reményben, hogy az soha sem fog ki. Pedig alighanem csalódnai fognak. Mert a román kiegyezés nem fog olyan formában létrejönni, hogy az nekik feneketlen olajos korsójuk legyen. A túlkövetelést a kormány nem honorálja. — Hát jó lesz már most más táplálék után nézni. Talán petróleum után, hiszen ugyanis szeretik a petrolörököt s azok őket. „Szeretve mind a vérpadig.” De vajjon a lámpavasig is?

A halál csirája.

Minden organizmus életképessége a benne foglalt kifelé egységként jelentkező, különböző szerveknek természetes és folytonos együttműködésétől és kölcsönhatásától van feltételezve. Ha az egyik vagy másik szerv megbetegszik és időlegesen nem képes a feladatát rendeltetésének megfelelőleg teljesíteni, a többi az élet örök törvényei szerint segítségére siet, pótolja a beteg szerv munkaképességének a hiányát, míg az ismét megerősödve, teljes hatékonyságával és energiájával átveheti ismét az ő produktív munkáját.

Az ilyen eseteket akut, heveny bajnak nevezik s ha annak meggyógyulásáig többé-kevésbé szenved is az organizmus, ha produktivitása némileg befolyásolva van is, de nem pusztul el.

Ellenben ha az egyik szerv betegsége krónikussá válik, ha azt a többi szervek propogatív és rekteáló ereje nem képes azt meggyógyítani vagy csak felüldíteni is, úgy ez által az egész szervezet nemcsak szenved, gyöngül, hanem annak egyéb szervei is megmetelyezve a beteg szerv baja által, lassanként munkaképtelenné válnak és az egész szervezet lassabb vagy gyorsabb tempóban, de biztosan halad a halál, a megsemmisítés, a feloszlás felé, mert akkor már bent van a halál csirája.

Az államok organizmusa is ugyanezen törvényeknek van alávetve. Ott is az egyik államalkotó szervnek krónikus fertőző betegsége megölelje lehet az egész államéletnek, okozója a biztos halálnak.

A mi megpróbáltatással megviselt szegény hazánkban az állami organizmus egyik szerve, a parlamenti

élet beteg. Beteg ama fertőző kóroanyag folytán, amelyet az ellenzék exorbitáns magatartása belevitt: a hatalomvágy, az önsz érdek és a féktelen gyűlölködés bacillusai által. Gyengíti, sorvasztja azt s viszi a megsemmisítés felé; és a legodaadóbb sőt többé-kevésbé radikális gyógymódnak is ellentáll a baj makaessége. Tehát benne van a szervezetben a halál csirája.

Azok a desztruktív tényezők, akik ezt a bajt nemcsak előidézték, hanem mesterséges módon súlyosítják is, ha már a hazafiságuk és a lelkiismeretük nem riad vissza attól, hogy annak a férfúnak az igyekezetét, aki nagy elméjének minden tudásával, hazaszeregetének erejével és energiájával le akarja a bajt küzdeni, lehetetlenné teszik, gondolják meg legalább azt, hogy saját maguk alatt is vágják a fát. Ha ezt a szegény agyongyöfött magyar hazát a végeszeredelem romba dönti, a romok őket is maguk alá temetik, mert „a nagyvilágon e kívül számukra sincsen hely.”

Gondolják meg, amíg nem késő.

—cht—

Általános szemle.

Tárgyilagosság. A Veszprémi Hírlap vasárnapi számának vezércikkére van néhány megjegyzésünk.

A cikk a jelenlegi politikai hatalmat általában azzal vádolja, hogy az olyan eszközökkel akarja fenntartani az uralmát, amelyek a már amúgy is türethetetlen zür-zavart fokozzák.

Ebben a rövid tételben két kardinális hiba, vagy mondjuk szelidebben: tévedés van.

A mai politikai hatalom nem arra használja fel a rendelkezésére álló eszközöket, hogy a hatalmát fenntartsa. — A politikai hatalom fejének, a hatalmat támogató többség vezérének nemcsak kimagasló egyénisége, hanem annak nyilvánvaló letagadhatatlan tényei bizonyítják, hogy ő a hatalomért nem epkedett soha, annak megtartásáért nem erőszakoskodott. 1905-ben mikor hatalmon volt, és azon maradhatalos volna, mert többsége volt, önként a nemzet itéletére bízta az ügyét. És mikor a félrevezetett közvélemény nem neki adott igazat, félrevonult ő és a pártja is, amelyet lényegileg azonos a mai munkapárt. Tehát nem uralmának fenntartásáért küzd, hanem programjának megvalósításáért, amelyet a haza érdekében állónak tart. Hogy pedig ennek érdekében szigorúbb eszközökkel kell élnie, annak ugyan icsi az oka? Nem azok-e akik a parlament működését egyenesen lehetetlenné tették? Hát mielőtt ezekkel a szigorúbb eszközökkel él, amelyek azonban mindég a törvényes és alkotmányos formák, keretében mozognak, jobban volt-e? S ha ezekkel az

eszközökkel nem élt volna, nem borult volna-e fel az államélet kocsija, úgy, hogy most olyan igazai káosz lenne, amelyre sirva néznénk?

Teljesen érthetetlen, hogy a cikkíró ur szerint a szerb-román egységről kolportált hamis hír bizonyítja, hogy a jelenlegi kormányhatalom a nemzetiségekkel szemben ferde állást foglal el, amivel a magyar államhatalom presztízst ásta alá a világ előtt.

Az a hír vagy valódi vagy hamis. Ha hamis volt, amit a cikkíró ur elismer, akkor épp úgy nem bizonyít s nem bizonyíthat semmit a kormány ellen, amint nem bizonyíthatna a kormány mellett.

Még érthetlenebb az a mondása is, hogy a román paktum ismeretlen részletei azt a hitet keltik a világ előtt, hogy Scutus Viatornak igaza volt. Mert olyan részletek, amiket senki sem ismer, nem kelhetnek semmiféle hitet senkiben. Egyébként amiket gróf Tisza István erről a paktumról eddig nyilvánosságra hozott, azok éppenséggel nem alkalmasak igazolni Scutus Viatornak általában jeremiádjait. Az meg már egészen érthetetlen, hogy a cikkíró törvényen kívül, vagy annak ellenére adott kiváltságokról szól. Hisz ez lehetetlen! Ki adhat kiváltságokat a románoknak? A magyar törvényhozás. Ezek ha adva volnának, azok törvényesek lennének. Eme illetékes fórumon kívül, törvényen kívül pláne annak ellenére senki, hangsúlyozzuk: senki sem adhat joghatállyal kiváltságokat, a míg alkotmány van Magyarországon. Az ezen állításból vont következtetése sem állhat tehát meg. Azért a horvát egység sem volt se törvényen kívüli, se törvényellenes és az nem is alkalmas tállaja a trializmusnak.

Ami a tárgyalás alatt levő sajtótörvényt illeti, annak szigora ugyanis csak a tisztességtelen sajtó megfélemezésére irányul. Legfeljebb a preventív intézkedések által lesz a tisztességes sajtó is érintve. De hát sajnos, a természet rendje szerint elkerülhetetlen, hogy a jók is többé-kevésbé szenvedjenek a gonoszok miatt, mint az akasztott ember ártatlan családja. Mindenesetre kívánatos volna azonban egy olyan intézkedés, amely megakadályozná, hogy az ellenvéleményűek ne mindég szubjektív szempontból hatalmi önzésnek minősítsenek nemcsak minden megtörtént kormányakciót, hanem még a megtörténendőket is, a priori, mint a hogy a cikkíró ur teszi. Ha a cikkíró urnak ilyen az objektivitása, akkor igazán nem tudjuk mi a személyeskedő meggyanúsítás.

Nagyon mauvais genre ez cikkíró ur, kivált mikor a kormány és pártja soha se vonja kétségbe az ellenfelei jóhiszeműségét. — A mellett veszedelmes is.

Sapientia pauca.

Politikai hírek.

— A miniszterelnök Zágrábban. Oróf Tisza István meglátogatta Horvátország fővárosát. Ő a tizedik miniszterelnök, aki 1867 óta ott járt. Tisza Kálmán és Bánffy Dezso voltak ott. A fogadtatás olyan meleg és olyan lelkes volt, amire még nem volt példa Zágrábban. Sokan gyanus szemmel nézik ezt is. Nem igen biznak a horvát testvérekben. Pedig ha nem remélhetünk is már

Zrinyieket és Frangepánokat, mindenesetre jobbnak tartjuk ezt a hangulatot, mint azt, a mely Jellasics bán alatt reánk uszította a horvátokat.

— **A román béke.** A román nemzeti komitő tagjainak egy része megérkezett Budapestre a megegyezés dolgában tárgyalni a miniszterelnökkel. — A dolog jelenlegi állása az, hogy a miniszterelnök nem hajlandó megállapított álláspontjából engedni. A román nemzetiségi párt tagjai ugyan nem kérnek semmiféle kedvezményt vagy állást nem kértek maguknak, mindamellett a részletkérdések sincsenek még tisztázva.

— **Azért se!** Polónyi Gézának a Ház 16-iki ülésén nem engedte meg Szász Károly alelnök, hogy a tárgyalás közben összeférhetlenségi bejelentést tegyen. — Az alelnöknek, aki igazán pártatlan figyelemmel és igazságszeretettel örködik a házszabályok felett, teljesen igaza volt, akármint mond is gróf Andrássy Gyula az ő ezeregyéjszakai nyilatkozatában. Mert az az általa említett röglönös intézkedés szüksége csak minden szent időben előfordulható kivétel, amely miatt a revideált házszabályokban nem lehetett tág kaput nyitni a tucatszámra tehető összeférhetlenségi bejelentések leplebe burkolt obstrukciónak. — Mindazonáltal Bedthy Pál miután megtudta, hogy Polónyi bejelentése az ő személye ellen irányul, a hétfői gyűlésen határozatot provokált, amely megengedte Polónyinak, hogy a napirend megszakitásával tegye meg bejelentését. — Most aztán Polónyi azt mondja: *Azért se!* Amint mi Polónyit ismerjük, ha valami fontos és ami fő, nekik hasznos és a munkapátrnak kellemetlen bejelentést tudott volna tenni, bizony megtette volna.

Közigazgatás.

Központ.

(Belügyek.)

(Igazoló választmány.) A főispán a vármegye igazoló választmányának elnökétől Reé Jenőt, tagjaitul dr. Rainprecht Antal bankigazgatót, Holitscher Károly orsz. képviselőt és dr. Köszeghy József ügyvédet nevezte ki.

Városok.

Veszprém.

(Belügyek.)

(Elkobzott tej.) Dr. Sándorfi Miksa megyei járási orvos jelentést tett a veszprémi rendőrségen, hogy Márkó községben, ahol vörhenyjárvány uralkodik, a főbíró az ő javaslatára a tej- és fejművek eladását megtiltotta. Tehát legyen éber a rendőrség, hogy Márkóról be ne hozhassanak ilyesfélét. — A rendőrség a jelentés alapján nyomban ellenőrzés alá vette a Márkóról érkező szállító kocsikat, amikor is Bándi Mór veszprémi tejkereskedő kocsiját, amely Márkóról szállított be tejet Veszprémbe, föltartotta. A kocsi kihallgatása és dr. Rosenberg Jenő v. főorvos véleménye után, amely szerint a fertőzött vidékről beszerzett tej elkobozandó volt, 194 liter tejet a csatornába öntetett. — Igen helyes ez a szigorú eljárás és csakis ennek köszönhető, hogy ezidő szerint már csak két vörhenybeteg van Veszprémben.

(Városi Párt.) A párt szombaton, é hó 17-én tartotta alakuló értekezletét a „Korona”

sörözőjében dr. Ovári Ferenc elnöklése alatt. Minthogy ez az ülés teljesen *bizalmas és zártkörű* volt, amelyen a *hirlaptudósítók* sem vehettek részt, ennél fogva lefolyásáról sem adhatunk részletes tudósítást.

Pápa.

(Belügyek.)

(Eg. bizottság.) Az egészségügyi bizottság é hó 15-én ülést tartott. Megállapítást nyert, hogy az utóbbi hét napban 10 vörhenybetegedés történt. A bizottság járványbizottsága alakult át a járványterjedéséről az alispánt tavorítalag értesítette.

(Meghosszabított iskolázár.) F. hó 18-án járt le az a két hét, amely időre a pápai orth. izr. elemi iskolát a gyermekek közl. észlelhető vörhenyjárvány miatt becsukták. Most Köller Sándor alispán újabb 4 hétre, azaz február 16-ig bezáratta az iskolát; ezidő szerint ugyanis még jobban el van terjedve a vörheny. Itt említjük meg, hogy a polgármester falragaszokon adja tudatára a polgároknak a járványt és inti őket vigyázatra azzal szemben.

(Közigazdaság.)

(Sokalják a fűtőanyagot.) A városi tanács sokalja azt a fűtőanyagot, mit a női kórházban évenként elfogyasztanak. Utasította a tanács a v. mérnököt, hogy a szobák nagysága szerint számtsa ki körülbelül, hogy a mennyi fűtőanyag szükséges ahhoz, hogy a kórház helyiségei kellő melegek legyenek.

(Ebadó behajtása.) A városi hatóság hirdetményben hívta fel az ebtulajdonosokat, hogy ebadójukat 8 napon belül a városi pénztárba fizessek be.



Veszprémmegyei Ujság

1914. jan. 1-ével előfizetést nyitottunk lapunkra.

Előfizetési ár:

egész évre 12 K

fél évre 6 „

negyed évre 3 K

egy óra 1 „

Lapunk az **utcán is árusítatik.** Egyes szám ára a **csütörtöki** lapból **8 fillér,** a **vasárnapi** lapból **16 fillér.**

Lelkesek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Hirek.

— **Halálozás.** Simor János földbirtokos, nyug. veszprémi törvényszéki bíró é hó 18-án váratlanul hunyt el zalamegyei birtokán Vigádon. A hajdan daltás, tevékeny és energikus férfi, aki a társadalmi életben is szerepvitő volt, már hosszabb idő óta betegeskedett s testileg mindinkább elgyöngült, ugy anyira, míg végre é hó közepe táján közlekedni érezven halálát, leányának Máriának, Rohing Friggyessel é hó 18-ára kitűzött esküvőjét rosszul léte folytán 17-én tartották meg. — Simor János a néhai hercegprímásnak közeli rokona s igazi úri ember volt. Halálát családán kívül nővérei özv. Bodáné és özv. Glazné és kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Tűzvizsgálat.** A rendőrség é hó 19-én ejtette meg a tűzvizsgálatot a veszprémi Szent István utcában Filó asztalosnál kiütött tűz okát illetőleg. A vizsgálat nem tudott semmit kideríteni, sem szándékosság, sem hanyagság megállapítható nem volt.

— **Uj nyomok a veszprémi betörők felel.** Megirtuk, hogy é hó 8-áról 9-ére virradó éjjelen ismeretlen tettesek betörték Szabó Bakos János veszprémi fűszerkereskedő Kossuth-utcai üzletébe. Most arról értesült a rendőrség, hogy é hó 10-ről 11-ére virradó éjjelen pedig özv. Szabó Bakos Andrásnénak, a kártszenvedett özlettulajdonos nagynőjének székesfehérvári villájában jártak a betörők, akik a megejtelt vizsgálat adatai szerint azonosak a veszprémi tettesekkel. A villában ugyanis szalámihéjakat és pisztrángos dobozokat találtak, amelyeket a veszprémi fűszertüzeltől loptak el. A veszprémi és a székesfehérvári rendőrség most ez irányban nyomoz. A tettesek minden valószínűség szerint a viszonyokkal ösmerősek lehetnek.

— **Kabát lopás.** F. hó 16-án délelőtt Molnár József pápai vasuti alkalmazott felső kabátját egy eddig ismeretlen tettes elemelte a vasuti raktárból. A rendőrség keresi a tettest.

— **Gyanus ezüstnemű.** A napokban a veszprémi rendőrtizedes a Weisz-féle korcsmában a veszprémi Kolompár cigányfamilia több tagjától különböző ezüst ékszereket kobzott el, amelyeket azok a korcsmában árusítottak. A cigányok azt állítják, hogy az ezüstöt ugy vásárolták, sőt a forrásokat is megnevezték. A rendőrség azonban addig letétben tartja az elismervény ellenében átvett ékszereket, amíg a cigányok állítása felel meg nem bizonyosodik.

— **Verekedő vásárosok.** Edvi István és Ambrós József bakonyikántori lakosok a vásárról hazajövet összeverekedtek s egymást jól helybenhagyták. Mindketten a bírósághoz fordultak igazsáért.

— **Meghalt veszettségben.** Annak idején megirtuk, hogy Veszprémben Szlavonits pékmester kutyája megveszett s egy Pusztai nevű muzikuscigány gyermekét megharapta. A gyermeket azonnal a Pasteur-intézetbe szállították, azonban segíteni már

ANGOL RUHA ÁRUHÁZ

VESZPRÉM
RÁKÓCZI-TÉR 1.

Alkalmi ruhák:

Ferenc József-öltöny 60 kor. Frack öltöny 90 kor.
Zsakett és mellény . 56 „ „ mellény 8 „
Smoking öltöny . . . 55 „ „ ing 6 „

— Szabott árak! —

nem tudtak rajta, mert a napokban veszteségben meghalt.

— **Nyultolvajok.** Simon József és Földesi Imre dudari lakosok a gróf Nádasdy urodalomtól 2 nyulat elloptak. A bíróság eljárást indított ellenük.

— **Ellopták a telefonvezetékét.** Kotyán Mihály és Gábrriel József jádsi lakosok a múlt év szeptemberében megtartott hadgyakorlatok alkalmával a katonai telepen a telefonvezetékét ellopták. A katonai vezetéség feljelentette őket.

— **Eladó ház.** Veszprémben, a Toborzó utca 11. sz. alatt a piachoz és közintézetekhez közel egy emeletes sarokház eladó. Van benne 4 különálló lakás megfelelő mellékhelyiségekkel. Viz- és villanyvezeték a házban. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Tudomány. Művészet. Irodalom.

* **Magyar Figyelő.** A folyóirat most megjelent 2-ik számának élén ott találjuk Lukács György v. b. t. t. tanulmányát a román kérdésekről, amely az aktuális problémával szemben a Magyar Figyelő szerkesztőségének álláspontját körvonalazza. Kun József miniszteri tanácsos „Parlamentarizmus és interpelláció” cím alatt néhány kérdést fejtet az interpellálási jog és arra adandó válaszok köréből. Nagyon érdekes Pirkner János országgyűlési képviselő, a mezőgazdaság egyik legkiválóbb tagjának tanulmánya a „Magyar mezőgazdaság sulypontja”, amelyben különösen mezőgazdasági statisztikánk beosztásáról és áttekintéséről egészen új és meglepő dolgokat mond. Grósz Emil egyetemi tanár „Küzdés a vakág ellen” cím alatt közöl figyelemre méltó dolgozatot. Huszár Imre az 1798-iki bécsi ribillió elfelejtett történelmi és kultúrtörténelmi vonatkozásait eleveníteni fel. A szépirodalmi részben Herczeg Ferenc „Öt órák” című novelláját találjuk. A gazdag Feljegyzések és Külföldi szemle egészíti ki a tartalmas és változatos számot. A Magyar Figyelő előfizetési ára egész évre 24. —, félévre 12. —, negyedévre 6. — korona. A kiadói hivatal és szerkesztőség VI., Andrássy-ut 16. sz. alatt van.

* **Bródy Sándor tárczái.** Bródy Sándor legújabb munkáiból ad szép bokrétát a Magyar Könyvtár, Radó Antal kitűnően szerkesztett vállalata: legújabb tárczáikkal gyűjteményét „Elmélkedések” cím alatt. Bródy Sándor gazdag szelleme teljesen benne van ezekben az elmélkedésekben: eredeti és független gondolkodása, ötletesség, szókimondó bátorsága, nagy világismerete és megértése, nemkülönben művészi szelleme és fényes stíbeli keszsége. A tizenegy elmélkedést tartalmazó füzet a Lampel R. (Wodianer F. és fia) cég kiadásában jelent meg. Ára 30 fillér.

* **Uj Marcel Prévost.** Radó Antal kitűnően szerkesztett vállalata, a Magyar Könyvtár legújabb sorozatában a legnépszerűbb francia írók egyikének Marcel Prévost-nak hat új novelláját adja Benedek Marczell gondos fordításban. Mind a hat novella pompás friss verve-vel irt dolog, a francia elméesség sugárzik belőlük; a francia élet kitűnően rajzolt képei tűnnek az olvasó elé. A füzetet a Lampel R. (Wodianer F. és fia) cég adta ki; ára 30 fillér.

Multság. Szórakozás.

)(**Farsang.** A pápai Perutz-féle szöveggyár f. hó 17-én este tartotta a táncmultságát. Ez a bál szokott minden időben legjobban sikerülni, az idén is a Perutzgyáriak dicsekedhetnek a legnépesebb multsággal. — 20-án a pápai vendéglősök és pinérek tartották szintén elsőrendűen sikerült táncmultságukat.

A Nemzeti Színház termében február hó 6-án és 7-én

Edison remeke

A BESZÉLŐ MOZGÓKÉP

A huszadik század legnagyobb csodája!

Tökéletes színházi előadás.

A kép nemcsak mozog, hanem élethűen beszél, énekel és muzsikál.

Őfelsége a Király, amikor neki kinetofonját bemutatták, a mutatóvanyók anynyira magukkal ragadták a Királyt, hogy bámulatának a következő szavakkal adott kifejezést:

„Hiszen ez maga az élet!”
„De hiszen ez több a csodánál!”
„Ez a találmány óriási! Hihetetlen!”
„Csakhogy még ezt is megérhettem!”
„Akár meg egy óráig is elhallgattam volna, oly nagyszerű és hatalmas! Küldjék Edison urnak üdvözlőmet és köszönetemet az élvezetért!”

Minden kulturális faktornak: a sajtónak, irodalomnak, tudománynak és művészetnek világszerte egybehangzó véleménye szerint

Edison legmaradandóbb és legtökéletesebb találmánya:

A KINETOFON

MŰSOR:

- | | |
|------------------------------------|----------------------|
| 1. Bemutató conference. | 4. Írlandi dalok. |
| 2. A nótás kovácsok. | 5. Varieté előadás. |
| 3. Carmen éneke és spanyol táncok. | 6. Amerikai énekesek |
| | 7. Pajkos diákok. |

Előadások:

Pénteken, február 6-án 2 előadás, 6 és 9 órákor; szombaton, február 7-én 6 és 9 órákor.

Helyárok: Nagy páholy (5 szentiméter mélyre) 12 korona. — Kis páholy (4 személyre) 10 korona. — Erkély 3 kor. — Földszint I. hely 2 kor. — Földszint II. hely 1 kor. 60 fill. — Karzat 60 fill.

Az összes helyek számozva vannak

Jegyek folytonosan előre válthatók a pénztárnál. Vidéki előjegyzéseket a pénz előleges beküldése ellenében elfogadjuk.

Bérlet-, kedvezményes és tiszteletjegyek nem érvényesek, kivéve a sajtó és rendőrség részére fenntartott helyeket.

Egyház. Iskola.

† Főigazgatói látogatás. Várossy Tivadár görbortankerületi főigazgató Pápan volt a bencés főgimnáziumba hivatalos

látogatásokat végzett. A ref. kollegium látogatása Antal Gábor közbejött halála miatt elmaradt.

† **Megbízás.** A jádsi plébánia vezetésével ideiglenesen Varga Sándor pápai káplán bízott meg.

† A ref. püspöki szék ideiglenesen betöltése. Dr. Antal Gábor halála folytán a dunántúli ref. püspökség ideiglenes vezetésével Németh István theol. tanár, egyházkerületi főjegyző bízott meg.

Szerkesztői üzenetek.

Pápai tudósító. A tudósításokat nyugtázzuk. Szives üdvözlöt.

ELADÓ

a szentkirálysabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györffy Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt

zongora, pianó, harmonium és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és hangolások helyben és vidéken is teljesíttetnek.

Avult hangszerek újakért becséréltetnek.

Képes Hét
100
Kötetes
Könyvtára



vászenkötéses kötetait az előfizetők 50 fillér ráfizetés ellenében

Ingyen és bérmentve kapják meg.

Falk, Góljostam, Gorkij, Krudy, Dóczy, Szemeházy, Szemere György stb. hírnövek irók műveinek gyűjteményes kiadása.

Minden hónapban egy kötet

A KÉPES HÉT előfizetése 6 hónapra 6 kötettel együtt 8 korona.

Kiadó: Budapest, V., Viesgrád-ut.

A REKLÁM

Állandó, ésszerű és ügyes reklámozás minden gyári-, kereskedelmi-, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban, megtudható a

„LEOPOLD”

hirdető vállalatnál

BUDAPEST, VII., Erzsébet-körút 41.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel és páratlan pontossággal eszközölnék hirdetéseket és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések és Telefon
tervezetek ingyen! 12-06.

A jelenkor legjobb kályhája!

Verseny nélkül.

Perpetuum.

Egyetlen hazai barnaszénrel fűtendő folyton égő kályha.

Legtakarékosabb fűtés!

Teljesen szagtalan! Éjjel-nappal egyenletes kellemes meleg! Pontosan szabályozható hőmérséklet! Nincs korom! Nincs salak! Nincs por! Nincs kezelés! Évenként csak egyszer kell befűteni!

Hirsch és Frank Budapest.

Salgótarjáni gépgyár és vasöntő részv. társ.

Budapest VI., Aréna-ut 128.

Budapesti telefon: 104—09. szám.

Kolozsvári telefon 266. szám.

Kolozsvári (Heinrich József)

Ásvány és Gyógyszappangyár

R. T.

Gyár és iroda:

Kolozsvár, Monostori-ut 51.

Központi iroda:

Budapest, IX. Lónyai-utca 25.

A legfinomabb kozmetikai ásvány- és gyógyszappanok dús választékban kaphatók.

HIRDETÉSEKET
FÖLVESZ
A KIADÓHIVATAL.

BOLINDER NYERSOLAJ-
MOTOROK
és azok ellátásai kizárólag



ÁNYOS IMRE
BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17.
Telefon 1376.
Jutányos árak!
Kedves fizetés! Felhívások!

Legtöbb nyersolajszükséglet!
Feltétlen járuljon!
Kérjen díjtalan bevitelgyorsítást és ingyen ártárgyadót!

BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda

Alapított 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77. szám.

Telefon 170—91.

Pénzkölcsönöket

nyujtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olcsóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálok.

II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **olcsó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratu kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbérvallomási iv.

Megbizással hozzám beérkezett iratok megőrzéseért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbízómnak rövid határidőn **visszaküldök**.

Birtokok vételét és eladását, ugyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

Kedvező fizetési feltételek mellett kieszaközölök mindennemű gazdasági felszereléseket, **cséplőgépeket, gáz, benzin és nyersolajmotorokat**, nemkülönben **személy és teherautomobilokat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

Gép és kenősolajat, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

Köztisztviselőknek,

katonatiszteknek, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és életbiztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratu **törlesztéses** kölcsönöket eszközölök ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtalanul** adok. **Elsőrendű bank-összeköttetésem** révén a leggyorsabb elintéztést nyujthatom.

KÖZVETÍTŐK DIJAZTATNAK.

KÖZVETÍTŐK DIJAZTATNAK.